

亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议举行

当地时间 2022 年 11 月 18 日上午，亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平在讲话中指出，亚太是我们安身立命之所，也是全球经济增长动力之源。过去几十年，亚太区域经济合作蓬勃发展，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”，亚太合作早已深入人心。现在，世界又一次站在历史的十字路口，亚太地位更加重要、作用更加突出。新形势下，我们要携手构建亚太命运共同体，再创亚太合作新辉煌。

《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》印发

最近，国务院联防联控机制综合组印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》，要求进一步加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。

《方案》的总体要求是：坚持“应接尽接”原则；坚持政府牵头，部门联动，落实属地管理责任；坚持精准摸底，精细管理；坚持优化服务，提供便利；坚持多措并举，强化动员；坚持加强监督，推动落实。加快提升 80 岁以上人群接种率，继续提高 60～79 岁人群接种率。

《方案》强调，各地要延续前期行之有效的各项便民措施，继续通过设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施，最大限度为老年人提供便利。

财政部：确保养老保险待遇按时足额发放

最近，财政部发布《关于提前下达 2023 年城乡居民基本养老保险补助经费预算的通知》，为全国 37 个地区共计提前下达 2023 年城乡居民基本养老保险补助经费 1510.7162 亿元。

《通知》强调，各地要做好预算编制、指

标安排等相关工作，并切实加强资金的管理和监督，确保城乡居民养老保险待遇按时足额发放。同时，加强预算绩效管理，切实提高财政资金使用效益。

商业养老金业务试点 2023 年启动

近日，中国银保监会发布《关于开展养老保险公司商业养老金业务试点的通知》，决定自 2023 年 1 月 1 日起开展养老保险公司商业养老金业务试点，试点期限暂定一年。

本次试点将在北京市、上海市、江苏省、浙江省、福建省、山东省、河南省、广东省、四川省、陕西省 10 个省份开展。商业养老金是养老保险公司经营的新型商业养老保险业务，主要依托保险经营规则创新产品和服务，向客户提供养老账户管理、养老规划、资金管理、风险管理等服务。

特定养老储蓄试点正式启动

2022 年 11 月 20 日，中国工商银行开始在广州、青岛、合肥、西安、成都 5 市发行首批特定养老储蓄产品。此次推出的特定养老储蓄产品，包括整存整取、零存整取、整存零取三种类型，涵盖 5 年、10 年、15 年、20 年四个期限。可通过营业网点柜台，持试点地区签发的身份证办理。

根据中国银保监会、中国人民银行此前发布的《关于开展特定养老储蓄试点工作的通知》，储户在单家试点银行特定养老储蓄产品存款本金上限为 50 万元。据了解，中国农业银行、中国银行、中国建设银行的特定养老储蓄产品也将陆续推出。

老年医疗护理员服务标准发布

最近，国家卫生健康委员会发布《居家、社区老年医疗护理员服务标准》，首次明确